

วันที่ 18 พฤษภาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ
 สำหรับผลการดำเนินงานงวด 3 เดือน สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569

เรียน กรรมการผู้จัดการ
 ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท เวฟ เอกซ์โพเนนเชียล จำกัด (มหาชน) (“บริษัท”) และบริษัทย่อย (“กลุ่มบริษัท”) ขอชี้แจงผลการดำเนินงานสำหรับไตรมาส 1/2569 สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569 ที่ผ่านการสอบทานจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตแล้ว

ในไตรมาส 1/2569 กลุ่มบริษัทมีรายได้จากการขายและให้บริการ 96.20 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 7 จากงวดเดียวกันของปีก่อน ตามการชะลอการใช้จ่ายของลูกค้าธุรกิจการศึกษา ท่ามกลางสภาวะค่าครองชีพสูงและความไม่แน่นอนทางเศรษฐกิจ ขณะที่บริษัทสามารถควบคุมค่าใช้จ่ายขายและบริหารให้ลดลงร้อยละ 8 และมีกำไรจากอัตราแลกเปลี่ยนเพิ่มขึ้น ส่งผลให้ผลขาดทุนสุทธิใกล้เคียงกับปีก่อน

ผลการดำเนินงานสำหรับไตรมาส 1/2569 (สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569)

งบกำไรขาดทุน	ไตรมาส 1/2569		ไตรมาส 1/2568		เปลี่ยนแปลง	
	ล้านบาท	%	ล้านบาท	%	ล้านบาท	%
รายได้จากการขายและให้บริการ	96.20	100.00%	102.95	100.00%	(6.75)	(6.56%)
ต้นทุนรวม	68.90	71.62%	65.45	63.57%	3.45	5.27%
กำไรขั้นต้น	27.30	28.38%	37.50	36.43%	(10.20)	(27.20%)
รายได้ (ค่าใช้จ่าย) อื่นๆ	5.84	6.07%	1.73	1.68%	4.11	237.57%
ค่าใช้จ่ายขายและบริหาร	38.85	40.38%	44.63	43.35%	(5.78)	(12.95%)
ต้นทุนทางการเงิน	2.90	3.01%	2.13	2.07%	0.77	36.15%
ภาษี	0.16	0.17%	1.16	1.13%	(1.00)	(86.21%)
กำไร(ขาดทุน) สุทธิสำหรับงวด	(8.77)	(9.12%)	(8.68)	(8.43%)	(0.09)	1.04%

รายได้

รายได้จากการดำเนินงานรวมในไตรมาส 1/2569 เท่ากับ 96.20 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 6.56 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน จากผลกระทบของสถานการณ์ความขัดแย้งทางภูมิรัฐศาสตร์ที่มีความไม่แน่นอนทำให้ค่าครองชีพขยับสูงขึ้น ส่งผลให้ผู้บริโภคชะลอและเพิ่มความระมัดระวังในการตัดสินใจในการซื้อสินค้าและบริการที่ไม่จำเป็น รวมถึงการอนุมัติสินเชื่อของสถาบันการเงินมีความเข้มงวดและใช้เวลาในการอนุมัตินานขึ้น ทำให้การปิดการขายของบริษัททำได้ยาก เนื่องจากลูกค้าที่ต้องพึ่งพาสินเชื่อไม่สามารถทราบผลอนุมัติและตัดสินใจได้ทันที

ต้นทุนขาย

ต้นทุนขายรวม ในไตรมาส 1/2569 เท่ากับ 68.90 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 71.62 ของรายได้จากการขายและให้บริการ ซึ่งเปลี่ยนแปลงเพิ่มขึ้น 3.45 ล้านบาท โดยมีสาเหตุหลักมาจากต้นทุนของกลุ่มธุรกิจคาร์บอนเครดิตครบวงจรที่เพิ่มขึ้นประมาณ 6.55 ล้านบาท ในขณะที่ต้นทุนของกลุ่มธุรกิจการศึกษาลดลง 3.12 ล้านบาท

กำไรขั้นต้น

กำไรขั้นต้นในไตรมาสนี้ เท่ากับ 27.30 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 28.38 ของรายได้จากการขายและให้บริการ ซึ่งปรับตัวลดลงเมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน

ค่าใช้จ่ายขายและบริหาร

ค่าใช้จ่ายขายและบริหาร ในไตรมาส 1/2569 รวม 38.85 ล้านบาท ปรับตัวดีขึ้นร้อยละ 12.95 เมื่อเทียบกับปีก่อนหน้า จากการทบทวนโครงสร้างกำลังคนและการปรับรูปแบบกิจกรรมทางการตลาด อันเป็นการบริหารค่าใช้จ่ายเพื่อรองรับแรงกดดันจากความไม่แน่นอนของสถานะเศรษฐกิจในปัจจุบัน ส่งผลให้ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหารรวมลดลงประมาณ 5.78 ล้านบาท เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน

กำไร(ขาดทุน) สุทธิ

ในไตรมาส 1/2569 บริษัทมีรายได้เพิ่มขึ้น 4.11 ล้านบาท และมีต้นทุนทางการเงินเพิ่มขึ้น 0.77 ล้านบาท รวมถึงภาษีเงินได้ที่ลดลงประมาณ 1.00 ล้านบาท จึงส่งผลให้ผลขาดทุนสุทธิในไตรมาสนี้ของบริษัท ปรับตัวลดลงเล็กน้อยประมาณ 0.09 ล้านบาท

งบฐานะการเงินสำหรับไตรมาส 1/2569 (สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569)

งบฐานะการเงิน	31 มีนาคม 2569		31 ธันวาคม 2568		เปลี่ยนแปลง	
	ล้านบาท	%	ล้านบาท	%	ล้านบาท	%
สินทรัพย์หมุนเวียน	214.30	38.77%	222.17	38.76%	(7.87)	(3.54%)
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	338.41	61.23%	350.98	61.24%	(12.57)	(3.58%)
สินทรัพย์รวม	552.71	100.00%	573.15	100.00%	(20.44)	(3.57%)
หนี้สินหมุนเวียน	238.74	43.19%	237.53	41.44%	1.21	0.51%
หนี้สินไม่หมุนเวียน	94.88	17.17%	102.74	17.93%	(7.86)	(7.64%)
หนี้สินรวม	333.63	60.36%	340.27	59.37%	(6.64)	(1.95%)
ส่วนของผู้ถือหุ้นรวม	219.08	39.64%	232.88	40.63%	(13.80)	(5.93%)
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	552.71	100.00%	573.15	100.00%	(20.44)	(3.57%)

สินทรัพย์

ในงวดปัจจุบัน สินทรัพย์รวมของบริษัท ลดลง 20.44 ล้านบาท หรือ ร้อยละ 3.57 เมื่อเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 โดยการเปลี่ยนแปลงของสินทรัพย์ส่วนใหญ่เกิดจากการดำเนินงานปกติ เช่น การตัดค่าเสื่อมราคาสินทรัพย์ถาวร และการตัดจำหน่ายตามรอบระยะเวลาบัญชีของสินทรัพย์สิทธิการเช่า รวมถึงการตั้งสำรองค่าเผื่อการลดมูลค่าสินค้างเหลือเพิ่มขึ้นจำนวน 5.34 ล้านบาท

หนี้สิน

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัทมีหนี้สินรวม 333.63 ล้านบาท ลดลง 6.64 ล้านบาท เมื่อเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 จำนวน 340.27 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 1.95 โดยมีหนี้สินหมุนเวียนจากการดำเนินงานปกติเพิ่มขึ้น 1.21 ล้านบาท และ หนี้สินไม่หมุนเวียนตามสัญญาเช่าลดลง 7.86 ล้านบาท

ส่วนของผู้ถือหุ้น

บริษัทมีส่วนของผู้ถือหุ้น รวม 219.08 ล้านบาท ลดลง 13.80 ล้านบาท เมื่อเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568

จึงเรียนมาเพื่อ โปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

- ธีรพงศ์ คำเรืองฤทธิ์ -

(นายธีรพงศ์ คำเรืองฤทธิ์)

ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร

บริษัท เวฟ เอกซ์โพเนนเชียล จำกัด (มหาชน)